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Ποντικονήσι: Ο μύθος πίσω από το σήμα 
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«Κέρκυρα με το Ποντικονήσι…». Το σήμα κατατεθέν του νησιού είναι ένα άλλο… 
νησί: το λιλιπούτειο Ποντικονήσι στην περιοχή Κανόνι.
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Το Ποντικονήσι, βρίσκεται στην είσοδο της λιμνοθάλασσας Χαλικιόπουλου στην 
Κέρκυρα.

Το νησάκι είναι περισσότερο γνωστό επειδή φιλοξενεί το βυζαντινό εκκλησάκι του 
Παντοκράτορα, που χρονολογείται από τον 11ο αιώνα και είναι ανοιχτό για τους 
επισκέπτες κάθε χρόνο μόνο στις 6 Αυγούστου.

Το Ποντικονήσι έχει έναν πλούσιο θρύλο, τον οποίο δεν γνωρίζει κάθε επισκέπτης.

Ποντικονήσι: Η ιστορία του
Σύμφωνα με τον μύθο, το Ποντικονήσι ήταν το πλοίο του Οδυσσέα, το σκάφος που 
έφερε τον θρυλικό βασιλιά της Ιθάκης και ήρωα του επικού ποιήματος του Ομήρου, 
της Οδύσσειας, στο νησί των Φαιάκων.

Κατά τη διάρκεια μιας τρομερής καταιγίδας το πλοίο ξεβράστηκε στις ακτές του 
νησιού και ο θεός Ποσειδώνας μετέτρεψε το πλοίο του σε πράσινο βράχο, δίνοντάς 
του το όνομά του.

Άλλοι λένε ότι το νησί πήρε το όνομά του επειδή, όταν το βλέπεις από ψηλά, 
μοιάζει με ποντίκι.

Αυτό το μικροσκοπικό πράσινο νησάκι είναι ένα από τα πιο δημοφιλή τουριστικά 
αξιοθέατα της Κέρκυρας, αν και οι επισκέψεις είναι περιορισμένες. Η συγκοινωνία 
γίνεται με πλοιάρια από την προβλήτα του Κανονιού και του Περάματος.

Στην κορυφή της νησίδας βρίσκεται ναός αφιερωμένος στη Μεταμόρφωση του 



Σωτήρος, ο οποίος γιορτάζει στις 6 Αυγούστου και χρονολογείται από την ύστερη 
βυζαντινή περίοδο, 11ος μ.Χ. αιώνα.

Θεωρείται ότι το Ποντικονήσι έχει αποτελέσει πηγή έμπνευσης για τον Ελβετό 
ζωγράφο Άρνολντ Μπέκλιν, σε σειρά έργων που φέρουν τον τίτλο «Νήσος των 
Νεκρών», (Isle of the Dead).

Το δεύτερο πιο σημαντικό αξιοθέατο είναι λίγα μέτρα μακριά: η Παναγία των 
Βλαχερνών, είναι ένα από τα πιο γνωστά σημεία της πόλης, και βρίσκεται στο 
νησάκι της Βλαχέρνας που ενώνεται με την ξηρά με μια μικρή πεζογέφυρα. Στην 
πεζογέφυρα δένουν μικρά καΐκια και βάρκες που μεταφέρουν επισκέπτες.

Η ιστορία του νησιού της Κέρκυρας
Η Κέρκυρα είναι ένα από τα πιο όμορφα και ιστορικά νησιά της Ελλάδας. 
Μοιράζεται το όνομά της με την πολυπληθέστερη πόλη της, την Κέρκυρα, η οποία 
είναι επίσης η πρωτεύουσα του αρχιπελάγους των Ιονίων Νήσων κατά μήκος των 
ακτών του Ιονίου Πελάγους.

Η ιστορία της Κέρκυρας μπορεί να αναχθεί μέχρι την Αρχαία Ελλάδα και την 
ελληνική μυθολογία. Το όνομα της Κέρκυρας προέρχεται από τη νύμφη Κορκύρα.

Στην ελληνική μυθολογία, ο Ποσειδώνας, ο Έλληνας θεός της θάλασσας, 
ερωτεύεται την Κορκύρα, την απαγάγει και την κρύβει στο νησί που σήμερα φέρει 
το όνομά της.

Ο μύθος υποστηρίζει ότι ο Ποσειδώνας και η Κορκύρα γέννησαν μια γενιά 
ανθρώπων που έγιναν γνωστοί ως Φαίακες.

Η Κέρκυρα κάνει αργότερα μια σημαντική εμφάνιση σε έναν άλλο αξιοσημείωτο 
μύθο. Στο ταξίδι του Οδυσσέα πίσω στην Ιθάκη, εκείνος ναυαγεί και ξεβράζεται 
στις ακτές της Κέρκυρας, όπου οι Φαίακες τον βοηθούν να συνεχίσει το ταξίδι του 
πίσω στην πατρίδα.

Δεν είναι τυχαίο ότι η Κέρκυρα κατέχει εξέχουσα θέση στον κόσμο της αρχαίας 
ελληνικής μυθολογίας, καθώς υπάρχουν αρχαιολογικά στοιχεία που αποδεικνύουν 
ότι στο νησί υπήρχαν ανεπτυγμένες κοινωνίες ήδη από την παλαιολιθική εποχή.

Στην πραγματικότητα, οι άνθρωποι ζούσαν στην Κέρκυρα πριν καν γίνει νησί. Η 
θάλασσα που περικλείει την Κέρκυρα ήταν μόνο μια λίμνη, μέχρι που η πιο 
πρόσφατη εποχή των παγετώνων προκάλεσε την άνοδο της στάθμης της 
θάλασσας μεταξύ 10.000 και 8.000 π.Χ.
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